

证券代码：002099

证券简称：海翔药业

浙江海翔药业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2022-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 投资者接待日活动 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	参加投资接待日的投资者
时间	2022年5月13日
地点	浙江省台州市椒江区岩头工业区海虹路71号公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事/总经理：孙杨；董事/董事会秘书/副总经理：王晓洋； 董事/副总经理：姚冰；独立董事：毛美英；财务总监：朱勇； 监事会主席：陈敏杰；监事：龚伟中；证券事务代表：蒋如东
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司基本情况介绍</p> <p>虽然2021年度原材料、汇率、节能限电等外部环境变动给公司带来不小的压力，公司克服不利因素2021年度实现营业收入24.85亿元，剔除员工持股计划股份支付影响后归属于母公司净利润2.96亿元。医药业务实现营业收入14.84亿元，其中CMO/CDMO业务收入2.42亿元，实现毛利4.71亿元。染料业务实现营业收入9.89亿元，同比增长6.31%，毛利4.52亿元。</p> <p>公司坚持全产业链经营，优化产能结构，持续高强度资本性投入，年均资本性投入在5亿元以上，拓展和完善核心产品上下游产业链，积极推动新产品研发及落地，扩大现有产品产能及竞争力，提升管理效率及人均产出，综合竞争力及抗风险能力进一步提升；超前布局环保处理，近年来安全环保投入近10亿元，各厂区从生产车间设备升级、技术工艺改进，前端预处理，后端“三废”处理等全方位改造提升，在满足现有生产需求，同时超前储备新产品、新项目环保能</p>

力。

2021年下半年开始产业链优化效果显现，产能利用率提升，主导产品产销两旺，降本增效效果显著，盈利能力实现连续季度环比增长。2022年第一季度公司实现营业8.05亿，同比增长25.26%，实现归属于上市公司股东的净利润0.87亿，同比增长52.17%。

二、投资者提问及回答

1、公司为什么选择在湖北投资项目，目前项目进度如何？

布局第二生产基地是公司战略规划，该事项公司酝酿了很多年。在选择湖北宜昌前，对全国各地园区都进行考察与评判，综合考虑区位、政策、生产要素、配套、人员等多重因素最终选了湖北宜昌园区。湖北是化工大省化工行业底蕴丰厚，生产要素齐备、专业人才济济，宜昌海翔药业选址园区是专业化工园区，准入门槛高，入驻企业优质，多为大型综合性医化企业，产业配套完善，我们的一些合作方在当地设厂，产业集聚效应明显。目前，宜昌海翔药业已经完成项目入园评审，正在按计划推进其他政府报批手续、建设施工准备等工作。

2、公司产业基金方面有哪些进展？

与专业投资机构合作是公司外延扩张的方式之一，依托其专业机构的专业团队优势、资源优势和平台优势开展生物医药行业前瞻性投资。公司主要通过国信海翔、杭州寓鑫等产业基金开展生物类似药和创新医疗方案、动物保护等方面投资，目前主要以少数股权投资为主，通过孵化培育初创期企业，后续引导其商业化项目落地公司实施。产业基金项目作为公司自研项目的补充，能够加快项目研发速度、丰富新项目储备，实现商业和资产增值双赢。

3、公司股价近期低迷，公司是否考虑回购或高管增持计划？

公司回购方面：

(1) 公司认为分红比回购更直接，资金到投资者自己的手里，由投资者自行选择增持公司股份或其他。

(2) 公司手头保有足额现金能够抵御各种未知风险、抓

	<p>住机会进行潜在行业整合。公司未来的持续增长需要资金投入用来扩大业务规模，提升产品的核心竞争力，提升经营效益，通过股票增值或分红回馈广大投资者形成正循环，是公司的健康发展路径。</p> <p>（3）公司会慎重考虑及评判回购股份事项，感谢投资者的建议。</p> <p>董监高增持方面：</p> <p>近几年，公司实施了 2015 年限制性股票激励计划，2020 年员工持股计划，覆盖近 900 人次，涉及资金规模较大，董监高及广大员工使用自有及自筹现金用于参与激励计划。2015 年限制性股份董事、高管仍然持有公司股票，2020 年员工持股已经完成第一期解锁，但仍然持有公司股票。</p> <p>4、肝炎有哪些产品，销售占比如何？</p> <p>公司有一款肝炎相关的原料药联苯双酯正在生产销售，联苯双酯对慢性迁延性和慢性活动性肝炎病人有显著降低血清谷丙转氨酶作用，且副作用小，并能改善病人肝区疼痛，乏力和腹胀等症状，2021 年度销售收入占比较小。还有一款肝胆类新品原料药在研，如果能顺利商业化，有助于扩大公司在肝胆类产品规模。</p> <p>5、公司在抗病毒方面药品现在是什么进度？</p> <p>公司目前布局抗病毒中间体及原料药项目，涉及不同产品不同阶段，正在合作洽谈中，另有部分产品已实现少量商业化销售。</p> <p>6、近期汇率波动对公司的影响？</p> <p>近期美元兑人民币汇率上升对出口型企业比较有利，2021 年公司海外销售折合约 14 亿人民币，多为美元结算，截止 2021 年年底货币资金中存量美元约 1.28 亿。公司也将继续优化外汇管理机制，同时继续通过生产及运营效率提升增加产品竞争力。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2022 年 5 月 13 日